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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

2007年普通高等学校招生全国统一考试（浙江卷）

数学（理工科）
一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

（1）“
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”是“
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（A）充分而不必要条件                  （B）必要而不充分条件

（C）充分必要条件                      （D）既不充分也不必要条件

（2）若函数
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，（其中
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）的最小正周期是
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，且
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，则
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（3）直线
[image: image11.wmf]210
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关于直线
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对称的直线方程是
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（4）要在边长为16米的正方形草坪上安装喷水龙头，使整个草坪都能喷洒到水。假设每个喷水龙头的喷洒范围都是半径为6米的圆面，则需安装这种喷水龙头的个数最少是

（A）3     （B）4    （C）5       （D）6

（5）已知随机变量服从正态分布
[image: image17.wmf]2
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，则
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（A）0.16     （B）0.32      （C）0.68       （D）0.84

（6）若P是两条异面直线
[image: image19.wmf],

lm

外的任意一点，则

（A）过点P有且仅有一条直线与
[image: image20.wmf],

lm

都平行 （B）过点P有且仅有一条直线与
[image: image21.wmf],

lm

都垂直

（C）过点P有且仅有一条直线与
[image: image22.wmf],

lm

都相交 （D）过点P有且仅有一条直线与
[image: image23.wmf],
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都异面

（7）若非零向量
[image: image24.wmf]a

、
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满足
[image: image26.wmf]|a+b|=|b|

，则

（A）
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  （B）
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 （C）
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 （D）
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（8）设
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是函数
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的导函数，将
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和
[image: image34.wmf]'()

yfx

=

的图象画在同一个直角坐标系中，不可能正确的是
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（9）已知双曲线
[image: image36.wmf]22
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的左、右焦点分别为
[image: image37.wmf]12
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，P是准线上一点，且
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，则双曲线的离心率是
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（10）设
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，
[image: image42.wmf]()
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是二次函数，若
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，则
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二．填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。

（11）已知复数
[image: image50.wmf]1
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，
[image: image51.wmf]12
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，则复数
[image: image52.wmf]2
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_____________。

（12）已知
[image: image53.wmf]1
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，且
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，则
[image: image55.wmf]cos2

q

的值是_____________。

（13）不等式
[image: image56.wmf]|21|1

xx
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的解集是_____________。

（14）某书店有11种杂志，2元1本的8种，1元1本的3种，小张有10元钱买杂志（每种至多买一本，10元钱刚好用完），则不同买法的种数是_____________（用数字作答）

(15) 随机变量
[image: image57.wmf]x

的分布列如下：
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其中
[image: image63.wmf],,

abc

成等差数列。若
[image: image64.wmf]1
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，则
[image: image65.wmf]D

x

的值是_____________。

（16）已知点O在二面角
[image: image66.wmf]AB

ab

--

的棱上，点P在
[image: image67.wmf]a

内，且
[image: image68.wmf]45

POB

Ð=°

。若对于
[image: image69.wmf]b

内异于O的任意一点Q，都有
[image: image70.wmf]45
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Ð³°

，则二面角
[image: image71.wmf]AB

ab
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的大小是_____________。

（17）设
[image: image72.wmf]m

为实数，若
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，则
[image: image74.wmf]m

的取值范围是_____________。

二．解答题：本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（18）（本题14分）已知
[image: image75.wmf]ABC

D

的周长为
[image: image76.wmf]21
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，且
[image: image77.wmf]sinsin2sin
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（Ⅰ）求边AB的长；

（Ⅱ）若
[image: image78.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image79.wmf]1

sin

6

C

，求角C的度数。

（19）（本题14分）在如图所示的几何体中，
[image: image80.wmf]EA

^

平面ABC，
[image: image81.wmf]DB

^

平面ABC，
[image: image82.wmf]ACBC
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，
[image: image83.wmf]2

ACBCBDAE
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，M是AB的中点。
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（Ⅰ）求证：
[image: image84.wmf]CMEM

^

；

（Ⅱ）求CM与平面CDE所成的角。

[image: image360.wmf]A

（20）（本题14分）如图，直线
[image: image85.wmf]ykxb
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与椭圆
[image: image86.wmf]2
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交于A、B两点，记
[image: image87.wmf]ABC

D

的面积为S 。

（Ⅰ）求在
[image: image88.wmf]0
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，
[image: image89.wmf]01

b

<<

的条件下，S的最大值；

（Ⅱ）当
[image: image90.wmf]||2,1

ABS
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时，求直线AB的方程。

（21）（本题15分）已知数列
[image: image91.wmf]{}
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中的相邻两项
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（Ⅰ）求
[image: image95.wmf]1,357
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（Ⅱ）求数列
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[image: image98.wmf]2

n

S

；

（Ⅲ）记
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求证：
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（22）（本题15分）设
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[image: image103.wmf]t

，记
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（Ⅰ）求函数
[image: image105.wmf]8
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yfxgx
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的单调区间；

（Ⅱ）求证：（ⅰ）当
[image: image106.wmf]0

x
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时，
[image: image107.wmf]()()
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fxgx
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对任意正实数
[image: image108.wmf]t

成立；

              （ⅱ）有且仅有一个正实数
[image: image109.wmf]0

x

，使得
[image: image110.wmf]800
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对于任意正实数
[image: image111.wmf]t

成立。

2007年普通高等学校招生全国统一考试（浙江卷）

数学（理工类）答案

一、选择题：本题考查基本知识和基本运算．每小题5分，满分50分．

（1）A

（2）D

（3）D

（4）B

（5）A

（6）B

（7）C

（8）D

（9）B

（10）C

二、填空题：本题考查基本知识和基本运算．每小题4分，满分28分．
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（14）
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三、解答题

（18）解：（I）由题意及正弦定理，得
[image: image119.wmf]21

ABBCAC

++=+

，


[image: image120.wmf]2

BCACAB
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，

两式相减，得
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（II）由
[image: image122.wmf]ABC
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的面积
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，得
[image: image124.wmf]1
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由余弦定理，得
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[image: image126.wmf]22
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所以
[image: image127.wmf]60
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（19）本题主要考查空间线面关系、空间向量的概念与运算等基础知识，同时考查空间想象能力和推理运算能力．满分14分．

方法一：

（I）证明：因为
[image: image128.wmf]ACBC

=

，
[image: image129.wmf]M

是
[image: image130.wmf]AB

的中点，

所以
[image: image131.wmf]CMAB

^

．

又
[image: image132.wmf]EA

^

平面
[image: image133.wmf]ABC

，

所以
[image: image134.wmf]CMEM

^
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（II）解：过点
[image: image135.wmf]M

作
[image: image136.wmf]MH

^

平面
[image: image137.wmf]CDE

，垂足是
[image: image138.wmf]H

，连结
[image: image139.wmf]CH

交延长交
[image: image140.wmf]ED

于点
[image: image141.wmf]F

，连结
[image: image142.wmf]MF

，
[image: image143.wmf]MD

．
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[image: image144.wmf]FCM

∠

是直线
[image: image145.wmf]CM

和平面
[image: image146.wmf]CDE

所成的角．

因为
[image: image147.wmf]MH

^

平面
[image: image148.wmf]CDE

，

所以
[image: image149.wmf]MHED

^

，

又因为
[image: image150.wmf]CM

^

平面
[image: image151.wmf]EDM

，

所以
[image: image152.wmf]CMED

^

，

则
[image: image153.wmf]ED

^

平面
[image: image154.wmf]CMF

，因此
[image: image155.wmf]EDMF
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设
[image: image156.wmf]EAa
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，
[image: image157.wmf]2

BDBCACa

===

，

在直角梯形
[image: image158.wmf]ABDE

中，


[image: image159.wmf]22

ABa
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，
[image: image160.wmf]M

是
[image: image161.wmf]AB

的中点，

所以
[image: image162.wmf]3

DEa

=

，
[image: image163.wmf]3

EMa

=

，
[image: image164.wmf]6

MDa

=

，

得
[image: image165.wmf]EMD

△

是直角三角形，其中
[image: image166.wmf]90
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所以
[image: image167.wmf]2
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在
[image: image168.wmf]Rt

CMF

△

中，
[image: image169.wmf]tan1
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，

所以
[image: image170.wmf]45
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，

故
[image: image171.wmf]CM

与平面
[image: image172.wmf]CDE

所成的角是
[image: image173.wmf]45
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方法二：

如图，以点
[image: image174.wmf]C

为坐标原点，以
[image: image175.wmf]CA

，
[image: image176.wmf]CB

分别为
[image: image177.wmf]x

轴和
[image: image178.wmf]y

轴，过点
[image: image179.wmf]C

作与平面
[image: image180.wmf]ABC

垂直的直线为
[image: image181.wmf]z

轴，建立直角坐标系
[image: image182.wmf]Cxyz

-

，设
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，则
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，
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，

，

．
[image: image187.wmf](022)
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，
[image: image188.wmf](0)
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．

（I）证明：因为
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，
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所以
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，

故
[image: image192.wmf]EMCM
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（II）解：设向量
[image: image193.wmf]00
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与平面
[image: image194.wmf]CDE

垂直，则
[image: image195.wmf]CE
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，
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即
[image: image197.wmf]0
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[image: image198.wmf]0
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因为
[image: image199.wmf](20)
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，
[image: image200.wmf](022)
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所以
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，
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即
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直线
[image: image205.wmf]CM

与平面
[image: image206.wmf]CDE

所成的角
[image: image207.wmf]q

是
[image: image208.wmf]n

与
[image: image209.wmf]CM

uuuur

夹角的余角，

所以
[image: image210.wmf]45

q

=
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，

因此直线
[image: image211.wmf]CM

与平面
[image: image212.wmf]CDE

所成的角是
[image: image213.wmf]45

o

．

（20）本题主要考查椭圆的几何性质、椭圆与直线的位置关系等基础知识，考查解析几何的基本思想方法和综合解题能力．满分14分．

（Ⅰ）解：设点
[image: image214.wmf]A

的坐标为
[image: image215.wmf]1
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的坐标为
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由
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所以
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当且仅当
[image: image223.wmf]2
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时，
[image: image224.wmf]S

取到最大值
[image: image225.wmf]1
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（Ⅱ）解：由
[image: image226.wmf]2

2

1

4

ykxb

x

y

=+

ì

ï

í

+=

ï

î

，

，


得
[image: image227.wmf]222
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[image: image228.wmf]22
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image230.wmf]22
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．                ②

设
[image: image231.wmf]O

到
[image: image232.wmf]AB

的距离为
[image: image233.wmf]d

，则


[image: image234.wmf]2

1
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S

d

AB

==

，

又因为
[image: image235.wmf]2

||

1

b

d

k

=

+

，

所以
[image: image236.wmf]22

1

bk

=+

，代入②式并整理，得


[image: image237.wmf]42
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，

解得
[image: image238.wmf]2
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k

=

，
[image: image239.wmf]2

3

2

b

=

，代入①式检验，
[image: image240.wmf]0

D>

，

故直线
[image: image241.wmf]AB

的方程是


[image: image242.wmf]26
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或
[image: image243.wmf]26
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或
[image: image244.wmf]26
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，或
[image: image245.wmf]26
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．

21．本题主要考查等差、等比数列的基本知识，考查运算及推理能力．满分15分．

（I）解：方程
[image: image246.wmf]2

(32)320

kk

xkxk
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g

的两个根为
[image: image247.wmf]1
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=

，
[image: image248.wmf]2
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=

，

当
[image: image249.wmf]1

k

=

时，
[image: image250.wmf]12
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，

所以
[image: image251.wmf]1
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